[image: image1.jpg]


[image: image2.jpg]Prefeitura Municipal

Lo = ~



PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA – PIAUÍ

CONCURSO 001/2010

CARGO: AGENTE DE ENDEMIAS

Leia o texto de Mário Quintana para responder as questões de 1 a 6.

Poema transitório

Eu que nasci na Era da Fumaça: __ trenzinho 

vagaroso com vagarosas

paradas

em cada estaçãozinha pobre

para comprar

        pastéis

        pés-de-moleque

        sonhos

__ principalmente sonhos!

porque as moças da cidade vinham olhar o trem passar;

elas suspirando maravilhosas viagens

e a gente com um desejo súbito de ali ficar morando

sempre ... Nisto,

o apito da locomotiva

e o trem se afastando

e o trem arquejando

é preciso partir

é preciso chegar

é preciso partir é preciso chegar... Ah, como esta vida é urgente

... no entanto

eu gostava era mesmo de partir...

e __ até hoje --- quando acaso embarco

para alguma parte

acomodo-me no meu lugar

fecho os olhos e sonho:

viajar, viajar

mas para parte nenhuma...

viajar indefinidamente...

como uma nave espacial perdida entre as estrelas.

Mário Quintana. Baú de espantos. Rio de Janeiro, Editora Globo, 1987.

1- No título do texto, “Poema transitório”, a palavra sublinhada equivale:

a) verdadeiro

b) duradouro

c) passageiro

d) aventureiro

e) complicado

2- No verso “e a gente com um desejo súbito de ali ficar morando”. A palavra destacada significa.

a) explosivo

b) ardente

c) repentino

d) cauteloso

e) apressado

3- A palavra destacada no verso “e o trem arquejando” pode ser substituída por:
a) andando 

b) arqueando

c) ofegando

d) passeando

e) viajando 

4- Observe as palavras destacadas nas expressões: “trenzinho vagaroso”, “estaçãozinha pobre”. Os diminutivos acima expressam:
a) coisas de tamanho pequeno.

b) um sentimento especial por essas coisas.

c) um sentimento passageiro.

d) um sentimento duradouro.

e) coisas sem muito valor.

5- No verso “Eu que nasci na Era da Fumaça...” O poeta se refere a uma época em que o meio de transporte principal era:
a) cavalo

b) trem

c) navio

d) bicicleta

e) carro

6- O poeta sente um desejo súbito de ficar morando onde o trem passa, mas ao mesmo tempo, ele tem outro sentimento.
a) O de casar com uma moça da cidade.

b) De ver as moças da cidade olhando o trem.

c) O de viajar para parte nenhuma.

d) Saudade das coisas que deixou para trás.

e) Lembranças da infância no interior.

7- A alternativa que tem somente encontros vocálicos é:

a) juízo – cereja – saída

b) paróquia – pai – gratuito

c) amora – mãe – madeira

d) paletó – tio – daqui

e) ameixa – texto – fixação

8- Marque a opção que contém respectivamente, dígrafo e encontro consonantal.
a) bloco – guerra

b) planeta – guerra

c) guerra – prato

d) livro – fronha

e) flauta – sonho


9- “porque as moças da cidade vinham olhar o trem passar”. As palavras em destaque são:

a) adjetivo – pronome – artigo

b) artigo – substantivo – pronome

c) substantivo – substantivo – artigo

d) preposição – substantivo – verbo

e) artigo – substantivo – substantivo

10- A sequência que apresenta a grafia correta das palavras é.

(1) bra__a

(2) bi__avô

(3) te__oura

(4) ami__ade

a) s – s – s – z

b) s – s – z – z

c) z – z – s – s

d) s – z – s – z

e) z – s – z – s 

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

11. Em dezembro de 2008, o Supremo Tribunal Federal decidiu por 8 votos favoráveis, que a demarcação da terra indígena Raposa Serra do Sol deve ser contínua e que os arrozeiros que ocupam a área deverão deixá-la. Essa reserva está localizada no Estado:

a) do Acre.

b) de Roraima.

c) do Amazonas.

d) de Rondônia.

e) do Pará.

12. Recém-empossado presidente do Paraguai, Fernando Lugo voltou ao tema principal de sua campanha: o Brasil e a revisão do acordo da binacional Itaipu. A principal exigência do governo paraguaio é que o Brasil

a) indenize os agricultores que foram desalojados para a construção da usina.

b) deixe o controle técnico e financeiro da usina para os paraguaios.

c) pague maior valor pela energia produzida na usina hidrelétrica.

d) permita que o país venda parte da energia produzida para a Bolívia.

e) corrija os danos ambientais provocados pela construção da usina.


13 -  Marque a alternativa correta.

I - Diante da atual crise financeira mundial, muitos analistas têm afirmado em reportagens de jornais e revistas que os países chamados de BRIC sofrerão consequências menores e que, inclusive, poderão “puxar” o crescimento econômico mundial. A sigla BRIC foi dada aos países de economia emergente, entre os quais a Índia e a Rússia. 

II - Fertilizado in vitro e, posteriormente implantado no útero da mãe, nasceu em janeiro de 2009 o 1.º bebê britânico selecionado geneticamente para não ter o gene desencadeador de doenças como a hepatite C. 

III - Empossado em janeiro de 2009, Barack Obama, o 44.º presidente dos Estados Unidos, cumpriu uma de suas promessas de campanha assinando um decreto que ordena o fechamento, no prazo de um ano, de Guantánamo, que é uma prisão de segurança máxima, situada no México, para onde são levados indivíduos suspeitos de ligações com o terrorismo em solo norte-americano.

a) Todos os itens estão errados

b) Os itens I e II estão errados 

c) Os itens II e III estão errados
d) Apenas o item II estar errado

e) Apenas o item I estar errado

14 -  Marque a alternativa correta.
I - Recém-empossado presidente do Paraguai, Fernando Lugo voltou ao tema principal de sua campanha: o Brasil e a revisão do acordo da binacional Itaipu. A principal exigência do governo paraguaio é que o Brasil pague maior valor pela energia produzida na usina hidrelétrica. 

II - Em novembro de 2008, o governo desse país sul-americano anunciou que não pretendia pagar uma dívida de mais de 200 milhões de dólares com o BNDES (Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social). A notícia causou surpresa ao governo brasileiro. O pretenso calote seria dado pela Venezuela. 

III -Em novembro de 2008, foram comemorados os 60 anos da assinatura da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Esse importante documento foi assinado sob o patrocínio da ALADI (Associação Latino-Americana de Integração). 

a) Apenas os itens II e III estão corretos

b) Apenas os itens I e III estão corretos

c) Existe apenas um item errado

d) Existe apenas um item correto
e) Todos os itens estão corretos

15 - Cada vez mais, a consciência de que o desenvolvimento a qualquer preço provoca efeitos desastrosos sobre a vida no planeta. Nesse sentido, sabe-se que as conseqüências de um aquecimento global de grandes proporções podem ser catastróficas. A emissão descontrolada de determinados gases na atmosfera contribui para agravar o denominado
a) efeito mundial.

b) protocolo de Kioto.

c) efeito estufa.

d) conversor catalítico.

e) barômetro de Torricelli.

CONHECIMENTOS LOCAIS

16 – Marque a alternativa correta.

I – Localizado na micro região do baixo Gurguéia, O município de São Gonçalo do Gurguéia faz limites com os municípios de Gilbués, Barreiras do Piauí, Corrente, entre outros.

II – Com uma densidade demográfica que chega ao número aproximado de 2 habitante por quilômetro quadrado, o Município de São Gonçalo do Gurguéia, localiza-se ma mesorregião do sudoeste do Estado do Piauí. 

III – Com uma área de 1.233 quilometro quadrados, o município de São Gonçalo do  Gurguéia, localiza-se a 820 Km da Capital Teresina.

IV – desmembrado do município de Barreiras do Piauí, o município de São Gonçalo do Gurguéia  foi criado através de Lei Estadual em 05/01/1999.  

V – Com uma extensão de 632 Km, o Rio Gurguéia banha boa parte das terras do município de São Gonçalo do Gurgueía. 

a) Todos os itens estão errados.

b) Apenas os itens I, II e V estão errados

c) Os itens I e III estão corretos.

d) Os itens I e IV  estão errados.

e) Os itens III, IV e V estão corretos.

17 - O Rio Gurguéia, pelo lado direito é maior afluente do rio Parnaíba, nasce no município de Corrente - PI, na cota de 500 m, entre as serras de Alagoinhas e Santa Maria. No trecho inicial o rio é intermitente e se torna perene a partir do km 82. O rio Gurguéia é alimentado por poucos afluentes, em geral temporários, o que não impede a regularidade do regime na maior parte da calha principal. Entre os principais afluentes estão os rios Paraim, Curimatá, Fundo, Corrente, Canhoto e Esfolado e os riachos da Tábua e de Santana(texto extraído da internet sitio http://www.pi.gov.br/download/GURG.pdf).

Diante da leitura do texto acima, podemos depreender que:

a) São Gonçalo do Gurguéia criado através de Lei Estadual, sendo desmembrado do Município de Barreiras do Piauí, e possui quase que 95% de sua área total preservada com matas virgens.

b) Com uma população de aproximadamente 6.500 habitantes o Município de São Gonçalo do Gurguéia encontra-se localizado no extremo sul do Estado do Piauí, fazendo limites com os municípios de Corrente, Barreiras do Piauí, Gilbués, entre outros.

c) Criado através de Lei Estadual, São Gonçalo do Gurguéia  possui temperaturas que variam as mínimas de 22oC e máximas de 36oC, com clima quente e semi-úmido. A precipitação pluviométrica média anual é definida no Regime Equatorial Continental, com isoietas anuais em torno de 800 a 1200 mm e período chuvoso estendendo-se de novembro. dezembro a abril e maio. O trimestre mais úmido corresponde aos meses de dezembro, janeiro e fevereiro. 

d) O Município de São Gonçalo do Gurguéia organizado político e administrativamente, encontra-se localizado na microrregião do baixo médio gurguéia do Estado do Piauí. 
e) Com um dos maiores IDH(índice de desenvolvimento humano) do Estado do Piauí, O Município de São Gonçalo do Gurguéia se destaca em nível nacional pelo grande Índice de Desenvolvimento Humano, conforme dados apontados pelo o Ministério das Cidades.

18– A respeito do Município de São Gonçalo do Gurguéia, responda:

I – O Município de São Gonçalo do Gurguéia, localizado no extremo sul do Estado do Piauí, possui uma Câmara Municipal composta de 9 vereadores. Um poder executivo representado pelo prefeito municipal eleito para um mandato de 4 anos, permitido reeleição para mandato de 8 anos .

II – São Gonçalo do Gurguéia conforme a Lei Orgânica Municipal  e a Constituição Federal, encontra-se organizado administrativa e política, com a representação local dos poderes executivo, judiciário e legislativo. 

III – O poder executivo Municipal de São Gonçalo do Gurguéia é representado pelo prefeito municipal, eleito para um mandato de 4 anos. Já o poder legislativo municipal(Câmara Municipal) é composto de 9  vereadores e 9 suplentes. 

IV – A respeito das tradições da cultura local do Município de São Gonçalo do Gurguéia, podemos destacar a religiosidade. O padroeiro do Município é São Gonçalo, as festividades alusivas a comemoração ocorre todo os anos, durante o mês de Maio.

a) Existe 3(três) itens corretos.

b) Existe apenas 3 itens errados.
a) Apenas o item I estar errado

b) Os itens I, II  III estão corretos

c) Os itens I, II e IV estão corretos
19 – Marque a alternativa correta de acordo com  Lei Orgânica do Município de São Gonçalo do Gurgueia – Piauí.

I – A verba de representação do prefeito municipal não poderá exceder a 50% de seus subsídios.
II – O mandato da mesa diretora da Câmara Municipal será de 2(dois) anos, permitido a recondução para o mesmo cargo na eleição imediatamente subseqüente.  

III – A sessão legislativa anual desenvolve-se de 1º de janeiro a 30 de julho e de 1º de agosto a 31 de dezembro, independente de convocação.

IV – Os vereadores não poderão desde a expedição de diploma: firmar ou manter contrato 

com o município, suas autarquias, empresas públicas, sociedade de economia mista, fundações ou empresas concessionárias de serviços públicos municipais, salvo quando o contrato obedecer a cláusulas uniformes.

a) Todos os itens estão corretos

b) Os itens I e III estão errados

c) Os itens II e IV estão corretos

d) Os itens I, II e IV estão corretos

e) Todos os itens estão errados.

20 -  São Gonçalo do Gurguéia, localizado no extremo sul do Estado do Piauí, possui limites com os municípios de Corrente, Barreiras do Piauí, Gilbués, entre outros. Com uma economia baseado principalmente na agricultura de subsistência, possui um clima.

a) Predomina no município um clima quente e semi-úmido tropical úmido

b) Predomina no município um clima quente e semi-úmido quente e seco

c) Predomina no município um clima quente e semi-úmido frio e seco

d) Predomina no município um clima quente e semi-úmido
e) Predomina no município um clima quente e semi-úmido frio e úmido

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 
21. Classifique as afirmações abaixo em Verdadeiro (V) ou Falso (F) e indique a alternativa correta:

(   ) Em áreas rurais são considerados propícios à proliferação de roedores, os locais de armazenamento de grãos e aviários

(   ) Dentre as medidas preventivas para controle de roedores, tem-se a remoção de entulhos de construção 

(   ) Outra medida preventiva contra roedores, seria a separação de restos de cozinha de preferência em sacos plásticos para recolhimento pela coleta urbana ou ser enterrado em local adequado

a) F  V  V

b) F  F  V

c) F  F  F 

d) V  V  V

e) V  F  V

22 – Marque a alternativa correta
I -  Os cães, morcegos, gatos e o mosquito Anopheles são os possíveis transmissores da

Dengue. 
II. A Doença de Chagas é causada pelo protozoário parasita Trypanosoma cruzi.
III - Água limpa parada possibilita o desenvolvimento do mosquito transmissor da Dengue. 
IV. Dor de cabeça, dor nos olhos, dores nas juntas e nos músculos, manchas avermelhadas pelo corpo, febre alta de 5 a 7dias, são sintomas da dengue. 
a) Os itens I e IV estão correto

b) Os itens II e III estão errados

c) Apenas o item I está errado

d) O item III e IV estão corretos

e) Todos os itens estão correto
23 – Marque a alternativa correta.
I - A Malária é a causada por um vírus. 
II. Evitar contato com água que tenham caramujos contaminados e construir privadas (fossas) para evitar a contaminação do ambiente,são medidas para prevenir a propagação Esquistossomose. 
III - A Malária é uma doença infecciosa  transmitida por um Protozoário. 
a) Os itens I e III estão correto

b) Os itens II e III estão corretos

c) Apenas o item III está errado

d) O item I e III estão corretos

e) Todos os itens estão corretos

24 – Marque a alternativa correta.
I - A Febre Maculosa brasileira transmitida pelo carrapato estrela ou micuim da espécie Amblyomma cajennense infectado pela bactéria Rickettsia rickettsii. Esse carrapato pode ser encontrado em bois, cavalos, cães, capivaras, entre outros. Infelizmente não há vacina para essa doença. 
II – A Malária doença popularmente conhecida como ferida brava ou úlcera de Bauru. 
III - A profilaxia da Dengue é feita basicamente pela vacinação, pois é impossível controlar o vírus nas matas, que é o local onde a doença prevalece naturalmente. 
a) Os itens I e II estão correto

b) Os itens II e III estão errados

c) Apenas o item I está errado

d) O item I e III estão corretos

e) Todos os itens estão corretos

25 - Marque a alternativa correta.

I. A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições indispensáveis ao seu pleno exercício.
II. O dever do Estado exclui o das pessoas, da família e da sociedade, salvo das empresas privadas. 
III - A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes a moradia, o trabalho, a educação, o transporte, o lazer, dentre outros.
IV - O Sistema Único de Saúde – SUS é constituído pelo conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas exclusivamente federais, da administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo Poder Público. 
a) Os itens I e IV estão correto

b) Os itens II e III estão corretos

c) Apenas o item I está errado

d) O item III e IV estão corretos

e) Todos os itens estão corretos
26 - Marque a alternativa correta.
I – É um princípio do Sistema Único de Saúde – SUS, de acordo com a Lei 8.080/1990  Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 
II - A Lei 8.080/1990 dispõem que os Municípios poderão constituir consórcios para desenvolver, em conjunto, as ações e os serviços de saúde que lhe correspondam. 
III. A Lei 8.080/1990 dispõem que no caso de consórcios administrativos municipais aplica-se o princípio da direção única. 
IV - A utilização de recursos financeiros do Sistema Único de Saúde – SUS em finalidades diversas das previstas na Lei 8.080/1990 constitui crime de emprego irregular de verbas públicas. 
a) Os itens I e II estão correto

b) Os itens II e III estão corretos

c) Apenas o item III está errado

d) O item III e IV estão errados

e) Todos os itens estão corretos
27 – Marque a alternativa correta

I – São princípios doutrinários do Sistema Único de Saúde (SUS) de acordo com a Lei 8.080/90: Equidade; Integralidade; Universalidade. 
II - Deve-se abordar o homem como um ser não meramente biológico, mas também portador de necessidades psicológicas e sociais, integrando-se, assim, os diversos aspectos humanos. A dimensão de cuidado do homem não mais se limita à assistência médica, expandindo-se ao ambiente em que ele vive.  A presente afirmação encontra aspiração no principio da Equiparação do Sistema Único de Saúde. 
III - São medidas de prevenção da dengue:Não deixar acumular água em pratos de vasos

de plantas e xaxins e Realizar tratamento com antibióticos. 
IV - Não é atividade do Agente de Controle de Endemias (ACE) na vigilância em saúde solicitar exames complementares, quando necessário. 
a) Os itens I e IV estão correto

b) Os itens II e III estão errados

c) Apenas o item I está errado

d) O item III e IV estão corretos

e) Todos os itens estão corretos

28 – Marque a alternativa correta.

I - Investigação epidemiológica é um trabalho de campo, realizado a partir de casos notificados (clinicamente declarados ou suspeitos) e seus contatos, que tem por propósito final orientar medidas de controle para impedir a ocorrência de novos casos. 
II – Osteoporose é uma doença de notificação compulsória. 
III – A Diabetes é uma doença crônica que se caracteriza pelo aumento dos níveis de açúcar (glicose) no sangue e pela incapacidade do organismo em transformar toda a glicose proveniente dos alimentos. 
IV -  A elevação do número de casos de uma doença ou agravo, em determinado lugar e período de tempo, caracterizando de forma clara um excesso em relação à freqüência esperada, é a definição de uma Epidemia. 
a) Os itens I e IV estão correto

b) Os itens II e III estão errados

c) Apenas o item I está errado

d) O item III e IV estão errados

e) Todos os itens estão corretos

29. Agente etiológico da Esquistossomose:

a) Candida albicans;

b) Ancylostoma duodenale.

c) Aedes Aegypti

d) Donovania granulomatis;

e) Schistosoma mansoni;
30. Doença viral, letal, transmitida através da saliva de animais infectados por meio de mordeduras ou arranhaduras:
a) Cólera; 

b) Leptospirose.

c) Dengue;

d) Calazar

e) Raiva; 

31. Transmitida pelo mosquito barbeiro:

a) Cólera;

b) Dengue

c) Malária
d) Doença de Chagas; 

e) Raiva; 

32. A água é uma fonte de vida, mas também pode ser uma fonte de doenças. A água estagnada favorece a presença de mosquitos, muitos deles transmissores de doenças. Na listagem abaixo, identifique as doenças cuja transmissão ocorre através de mosquitos.

a) dengue e esquistossomose

b) dengue e febre amarela 

c) raiva e dengue

d) malária e cólera

e) malária e hepatite 
33. Principal medida de proteção utilizada para prevenir acidentes ofídicos:

a) luvas de apara de couro

b) casaco de couro

c) colete de couro

d) perneira de couro

e) chapéu de couro

34. Conjunto de medidas preventiva e corretivas adotadas no meio ambiente que visam a impedir e/ou dificultar a penetração, instalação e expansão de novas colônias de roedores é chamado:

a) Controle biológico

b) Raticidação

c) Anti-ratização

d) Detetização

e) Desratização

35. Sobre a educação em saúde e participação comunitária, analise as afirmativas correlatas:

I. É necessário promover, exaustivamente, a Educação em Saúde até que a comunidade adquira conhecimentos e consciência do problema para que possa participar efetivamente.

II. A população deve ser informada sobre a doença (modo de transmissão, quadro clínico, tratamento), sobre o vetor (seus hábitos, criadouros domiciliares e naturais) e sobre as medidas de prevenção e controle.

Assinale a alternativa correta:

a) As afirmativas I e II estão incorretas.

b) A afirmativa I está incorreta e a afirmativa II está correta.

c) As afirmativas I e II estão incompletas.

d) A afirmativa I está correta e a afirmativa II está incorreta.

e) As afirmativas I e II estão corretas.
36. Sobre os propósitos do Programa de Controle da Esquistossomose, analise:

I. Prevenir a ocorrência de formas graves.

II. Reduzir a prevalência de infecção.

III. Impedir a expansão da endemia.

Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s):

a) III 

b) II, III 

c) I, II, III 

d) II 

e) I, II 

37. Assinale abaixo a alternativa CORRETA:

I. Os cães, morcegos, gatos e o mosquito Anopheles são os possíveis transmissores da Dengue.

II. A Doença de Chagas é causada pelo protozoário parasita Trypanosoma cruzi.

III. A Doença de Chagas è causada pela picada do inseto conhecido popularmente pelo nome de barbeiro.

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s):

a) Todas estão incorretas. 

b) II. 

c) I, II e III. 

d) III.

e) I. 

38. Marque V para as afirmativas Verdadeiras e F para as Falsas:

(  ) A Vigilância Epidemiológica constitui-se em importante instrumento para o planejamento, a organização e a operacionalização dos serviços de saúde, tendo a notificação de doenças compulsórias como importante componente.

(  ) Deve-se notificar a simples suspeita da doença.

(  ) Além da notificação compulsória, o Sistema Municipal de Vigilância Epidemiológica pode definir doenças e agravos como de simples notificação.

A seqüência está correta em:

a) V, F, V 

b) F, F, V

c) V, V, V 

d) F, V, F 

e) V, V, F 
39. São fatores que interferem na condição de saúde de uma população:

I. O meio físico (água, alimentação, habitação).

II. Fatores biológicos (idade, sexo, herança genética)

III. Fatores sócio-econômicos (renda, emprego).

IV. Fatores culturais (cultura, educação).

São CORRETAS as afirmativas:

a) I, II e IV somente.

b) I, II, III e IV.

c) I e II somente.

d) III e IV somente.

e) I, II e III somente.

40. Durante visita domiciliar de rotina para inspeção da Dengue, o Agente de Combate a Endemias deverá:

I. Iniciar a inspeção somente após a licença do responsável pelo local a ser inspecionado.

II. Iniciar a inspeção pela parte externa, seguindo sempre pela direita.

III. A inspeção da parte interna do imóvel deve ser iniciada pelos fundos.

IV. A inspeção no interior da habitação deverá ser acompanhada por um dos moradores do imóvel.

São CORRETAS as afirmativas:

a) II, III e IV somente.

b) I, II e IV somente.

c) III e IV somente

d) I, II, III e IV.

e) I, II e III somente.

01





02





04





05





06





07





08





03








